

# 寄出参展书画,却发现展览“不存在”

## 男子伪造邀请函,骗得作品后低价出售;目前警方已追回30多幅

近日,江苏省美术家协会相关工作人员向南京警方报案,称有不法分子冒用江苏省美术家协会及领导的名义,先后以举办书画作品展向全国各地艺术家发送虚假邀请函,诈骗全国各地作品并低价出售。现代快报记者获悉,南京警方已将犯罪嫌疑人黄某抓获归案,并追回书画作品30多幅。目前黄某已被刑拘。

通讯员 宁公宣 顾晓军 见习记者 刘遥  
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森



现场查获骗来的书画作品



虚假邀请函 图片均由警方提供

多名书画家被骗,有的人寄了自己的书画作品给“徐某”。

### 警方已追回涉案作品30多幅

民警侦查发现,“徐某”姓黄,江西人,暂住在浙江杭州,其岳父在南京从事古玩、文房四宝等生意。警方了解到,自去年9月至今,先后有多名外地艺术家向邀请函上的联系人“徐某”寄出快递,而“徐某”为了赚钱,将骗来的书画作品寄往这些艺术家所在地的书画交易市场,用他们在当地的知名度吸引购买者,获得不义之财。

4月6日晚,民警在浦口区黄某岳父的家中将黄某抓获。经审讯,黄某供述所有犯罪事实,并主动交代未及出手的书画作品藏在杭州的暂住地。民警连夜赶赴杭州,

在其暂住地查获涉案书画作品30多幅,以及记载有全国各地艺术家个人信息的多本笔记本。4月7日,黄某因涉嫌诈骗罪被南京警方刑事拘留。目前,南京警方已成功追回涉案书画作品4幅。

### 警方提醒

1. 个人与企业接收到类似活动邀请函后,要及时与举办活动的相关单位或根据邀请函提供的单位名称,利用“114”查询电话,询问是否有此类活动,多方、多途径核实活动的真实性。
2. 留好邀请函及投递作品的快递单据,一旦发现被骗一定要及时向警方报案,主动提供线索和证据,协助警方尽快破案。

### 全国各地多名书画家中招

民警调查发现,虚假邀请函上所留的联系人均为“徐某”,但是个假身份。此人以举办书画作品展览为幌子,半年内先后与全国各地60多名书画家联系。民警先后走访了江苏省美术家协会以及邀请函上提到的承办场馆南京艺术学院美术馆,证实邀请函上所谓书画作品展都是虚构的。经南京艺术学院美术馆工作人员证实,邀请函上所述展览时间正值学校闭馆整修,校方未举办任何书画展览,邀请函称的所谓展览是不存在的。

与此同时,民警先后到兰州、深圳、惠州等地,逐一走访案件中受骗的10多名艺术家,并根据线索进一步做调查。经查,有

## 赌场开进工地 农民工玩一场输了几千

### 南京警方当场抓获20多人

快报讯(通讯员 刘昱彤 陈欢 记者 顾元森)一个帐篷,一个简易的台板,桌面上凌乱地摆着一堆麻将……这是一处隐藏在工地里的赌场。近日,浦口警方破获此处“工地赌场”,现场抓获20多人。现代快报记者获悉,在这处赌场,有的民工赌一次就能输掉几千元。

不久前,浦口公安分局桥林派出所接到报警,称一处工地存在赌博行为。很快,警方找到这个赌点,这是一个帐篷搭成的赌场,帐篷内是一个简易台板,上面摆着麻将、骰子,但现场空无一人。经过连续侦查,警方摸透这个赌场的运行方式。犯罪嫌疑人就在工地外吸引民工参赌,熟络以后,便将赌场挪进工地。“我们穿便衣进入赌场,发现每天有二三十人参赌,且大多是农民工。”办案民警称,这个赌场一般是下午5点半开场,晚上8点半结束,有的民工3个小时内就输掉几千。

这个赌场还挺“人性化”。赌场负责人不仅安排专人负责望风,还对参赌人员车接车送,并负责晚饭。准备收网的警方以免打草惊蛇,分成两拨,一拨扮成民工进入赌场内部,另一拨则在外进行围捕。通过里应外合,现场抓捕20多人。目前,两名犯罪嫌疑人因开设赌场罪被采取强制措施,其他人因参赌被治安处罚。

浦口警方相关负责人告诉记者,前段时间他们曾查处一家开在老小区内的赌场。警方查处时,发现围观赌博的人员比参赌人员还多,且都是老年人。警方提醒广大居民,一旦发现小区内

## 女子送出1.6万贺礼后,男友消失

### 警方发布预警:网上交友需谨慎

网上结识一名男子,交往短短一个多月,对方称要将她介绍给家人。之后,男子以自己新店开业为由,让她送贺礼。就在她汇出16000多元后,男子表明自己是骗子后消失。为此,江苏省反诈骗网络诈骗中心(以下简称“省反诈中心”)发布预警提示,骗子套路深,网上交友需谨慎。

通讯员 苏官新 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

### 警情 收完钱,网恋男友承认是骗子

今年3月,离异的李某某通过征婚网站,结识了同样离异的男子周某某。两人觉得比较投机,便开始交往。周某某声称自己是个老板,今年4月将有新店在香港开业,这让李某某觉得,自己真是遇上了“钻石王老五”。

4月24日,周某某告诉李某某,自己的新店即将开业,而且他打算把她作为自己的女友介绍给父母。周某某表示,希望李某某能

以女友的名义赠送开店贺礼,当然,贺礼的钱他会在事后返还。李某某当即答应。4月25日,李某某根据男友提供的电话号码跟礼仪公司联系,并通过网银将16260元转了过去。汇完钱的李某某正满心欢喜地等待周某某来接自己去跟其家人见面,结果4月26日清晨5点,周某某发来信息,承认自己是骗她的。随后,周某某便再也联系不上了。

### 揭秘 交友过程中谈钱是“规定动作”

“网上交友的骗局并不鲜见。”省反诈骗中心相关负责人介绍,骗子会在各征婚交友网站注册,填报虚假信息,通过家境优越、有房有车等较佳的经济条件来吸引异性,并在与异性相约见面过程中通过各种手段极力证实其身份的“真实性”,博取受害人的好感。之后,骗子便以各种方式进一步迷惑、讨好被害人,为最后的诈骗行为做准备。

“交友过程中谈钱,是此类骗局的‘规定动作’。”上述负责人表示,在完全取得受害人信任后,骗子就会以各种理由向受害人借钱、要钱。比如称自己发生车祸,急用钱;或者生意资金紧张,借钱周转。现代快报记者了解到,让受害人给自己新店开业送花篮、送贺礼则是最常见的一种要钱借口。而一旦骗到钱后,骗子便会马上消失。

### 防范 网上交友先核实身份

针对此类骗局,省反诈骗中心提醒广大市民,网上交友一定要及时、认真核实对方身份。大多数受害者被诈骗分子的花言巧语与表面行为所迷惑,未认真核实其真实身份,从而上当受骗。当涉及钱财问题时,不要轻信对方的“借口”。

经过分析众多此类案例,发现犯罪嫌疑人大多是以“做生意”“家人生病”等借口向受害者索要钱财,当事人一定要认真核实调查真实情况,防止落入“圈套”。

最后,发现可疑行为应及时报案,求助警方。

## 美国常春藤盟校

### ——录取实例分享会

2017年5月6日(周六)下午 1:30-3:30

- ★ 美国藤校录取攻略
- ★ 留美规划新方向 - 学术竞赛和课外活动的多种途径
- ★ 特朗普时代 - 留美学生如何合法居留美国?

出国  
热线 **025-69977399**

地址:南京新街口汉中路89号金鹰国际A座26楼 好年华出国咨询厅

---

## 美国/加拿大移民

### ——实地考察分享会

2017年5月6日(周六)下午 2:30-5:00

- ★ EB-5三大项目实地考察
- ★ 美国大纽约万豪酒店项目 江苏发布
- ★ 加拿大工作移民江苏招募(限20组家庭)
- ★ 如何免费攻读美国知名公立学校

出国  
热线 **025-85019511 / 13675106814**

地址:南京新街口汉中路89号金鹰国际A座26楼 好年华出国贵宾厅